



决战南非 T2 现代快报

2010年7月11日 星期日 责编 王振 美编 侯婕 组版 谈雷

荷兰



7月12日2:30

西班牙



西班牙预计首发(4231)

荷兰预计首发(4231)

范布隆克霍斯特
德容

库伊特
斯内德

佩德罗

拉莫斯
阿隆索

马泰森

范佩西

普约尔

卡西利亚斯

斯特克伦伯格

范德维尔

比利亚

皮克

范博梅尔

哈维

布斯克茨

卡普德维拉

海廷加

罗本

制图 李荣荣

博斯克：
以不变应万变

带领西班牙首次打进世界杯决赛，博斯克已经为西班牙创造了历史，但这个谨慎的老头还不想这么早庆祝胜利，“西班牙进入决赛是一件令人兴奋的事情，但庆祝应该适可而止，我们不能让胜利冲昏头脑，因为我们的目标是赢得世界杯。”博斯克警告他的球员不能掉以轻心。因为这是西班牙首次进入世界杯决赛，外界普遍质疑西班牙打决赛的经验问题，对此，博斯克相信球员已经是“百毒不侵”，“小组赛输掉第一场比赛后，我的球员已经学会很好地处理压力，也许我们缺少一些经验和判断能力，但我认为取胜的关键是全队保持相同的观念，并拥有一个坚固的组织。”博斯克说。

博斯克眼中的“坚固的组织”主要指防守，虽然西班牙以流畅的进攻著称，但博斯克认为球队能够走到决赛的关键原因是球队的稳固防守，“如果我们能够像打德国、葡萄牙那样，保持好队形，把防守做到位，我认为决赛基本上赢得一半了。”博斯克说。

黄文

决战前夜 口水都憋在嘴里

这是世界杯的决赛，至少在足球历史和现实的版图上，不会有比荷西之战更意义重大的时刻。这场比赛不仅是2010年南非故事的最终结局，也是世界杯史上第8支冠军球队的诞生时刻。这个夜晚，属于足球，属于冠军，也属于全世界。

荷兰与西班牙都在等待，等待一场决定命运，决定本国足球史的90分钟，或120分钟，甚至是点球决战的“巅峰大战”。全世界几乎使用显微镜在观察这场比赛的前前后后，不过作为欧洲足球版图上最不善于挑起事端的两支球队，比赛之前却显得格外宁静，没有想象中的口水战，也不管媒体、业内人士如何兴风作浪、挑拨离间、煽风点火，荷兰人与西班牙人已经决定把所有的专注度都放到比赛中间——或许，从来没有夺取过世界杯冠军，让他们对此的在乎超越了一切，赛前的任何“表演”都显得毫无意义。

这次不玩口水战

半决赛结束后，两支球队都完成了两次训练和两次公开的新闻发布会，但令全世界记者感到失望的是，上至主帅，下至球员，没有任何人公开对对手展开攻击，甚至连例行的“心理战”都有气无力，反而时时不忘“发自内心”地尊重和褒奖对手，然后按照惯例加上一些“我希望在决赛中进球”、“冠军属于我们”之类毫无攻击性可言的豪言壮语。

最出格的言论来自罗本，这位在球员圈内人缘不太好的球员，被很多对手形容为“娘娘腔”，暗示其一旦遭遇身体对抗，就能痛苦地摔倒满地打滚，以此骗取裁判的同情。不过即便是面对诸多的指责，罗本在赛前的言论也算

是中规中矩，“我们不在乎进行一场丑陋的比赛，前提是我們能取得冠军。荷兰足球固然追求漂亮的进攻，但现在荷兰足球更需要一座世界杯的冠军奖杯。”

针对罗本的发言，西班牙主帅博斯克不仅没有显得嗤之以鼻，甚至举双手赞成，“在世界杯决赛这样的时刻，我们都希望能踢出一场漂亮的比赛，但结果肯定是更重要的，这关系到一支球队或一名球员，毕生的荣誉与成就。”

相比之下，荷兰主帅范马尔维克宣称自己找到了破解西班牙控球战术的方法，在决赛之前，荷兰人多次观看西班牙比赛录像，最后一次安排在9日下午训练前，“我坚信我的球员已经像熟悉自己的战术一样，熟悉了西班牙的打法，而且我坚信我们的攻击力足以攻破对手的大门。”

决战前夜玩放松

决赛之前，荷西两支球队的驻地训练营理应是如临大敌。荷兰人在9日的训练采取了封闭方式，这让蜂拥到约翰内斯堡希望一睹偶像风采的荷兰粉丝们大失所望。不过对于一向在训练场善待媒体的荷兰人来说，媒体依然可以观看训练和接触球员。

相比治军严谨的博斯克，荷兰主帅范马尔维克更像是体恤下情的带头大哥，荷兰人的“太太团”也在决赛前继续跟随球队，并入住了约堡桑顿距离荷兰下榻的希尔顿酒店不远的一家五星级酒店。荷兰新闻官告诉记者，已经为“太太们”安排了位置不错且距离球场很近的看台观战，如果荷兰夺冠，球员与太

太们在场边温馨相庆的一幕将会再现。

而在昨天，两支球队都出人意料地选择了敞开大门。当地时间昨天下午，两支球队都选择在约堡足球城进行了赛前的最后一次训练以及赛前新闻发布会，而且两队都一致采取了完全开放的态度，丝毫没有秘密演练神秘战术的意思。而且出现在发布会上的荷兰主帅范马尔维克以及队长范布隆克霍斯特，和西班牙主帅博斯克、队长普约尔，都延续了之前的温和态度。只是普约尔证实了自己可能在南非世界杯后退出国家队的消息，让各国记者颇感唏嘘。

特派记者 吕远
(快报约翰内斯堡电)

范马尔维克：
没理由怕他们

南非世界杯开战至今，荷兰未尝败绩，一头银发的主帅范马尔维克自然功劳不小。

对于自己决赛的对手，范马尔维克大加赞赏，同时也对最后一战表达了期待，“我一直拿西班牙和巴塞罗那俱乐部举例。我希望荷兰的进攻可以像西班牙那样吸引人，而在被对手抢断失球后，投入大量的兵力回防，如果这样的话，整支球队会给对手造成巨大的压力。”

“1974年和1978年，对我们来说，这是一种鼓舞。但拿32或36年前的球队来和今日的作比较，却是无从比起的。我们只要记得，我们是在为每一个荷兰人而战就可以了。”范马尔维克承认，在过去的几年中，西班牙一直笑傲群雄，但同时他也表示，“在我们面前，这支国家队没有秘密可言，我们一点也不怕和他们对上。”

黄文